

中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

党的工作机关首先是政治机关

近日，中共中央正式印发修订后的《中国共产党工作机关条例》（以下简称《条例》），并下发通知要求各地区各部门严格遵照执行。此次修订旨在巩固党和国家机构改革成果，强化党的工作机关政治属性，规范其设立与运行机制，为提升党的工作机关履职能力和工作水平提供坚实制度保障。

据了解，《条例》修订以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，牢牢锚定党的工作机关“政治机关”核心定位，明确其必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

毛伟明在衡阳调研时强调 坚决完成全年目标任务 提升省域副中心城市贡献度

三湘都市报12月7日讯 6日，省委副书记、省长毛伟明在衡阳调研并召开座谈会。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，按照省委十二届九次全会部署要求，坚决扛牢省域副中心城市的责任担当，勇挑大梁、走在前列，推动高质量发展能快则快，坚决完成全年目标任务。

省政府秘书长瞿海参加。

韶能集团耒阳蔡伦纸品是我省区域最大的生活用纸原纸生产厂家，通过技术创新提升自动化水平，市场份额逐年攀升。毛伟明详细了解生产经营情况，强调要始终坚守绿色发展理念，以龙头吸引集聚更多配套企业，充分释放现有产能，不断推动产业链向下游延伸、价值链向高端迈进，实现蔡伦造纸文化与现代造纸产业的完美融合。

美蓓达科技专注精密轴承的研发与制造，精度可达微米级，入选国家级专精特新“小巨人”企业。毛伟明勉励企业聚焦主业苦练内功，加强与头部企业合作，突破更多关键核心技术，成为掌握独门绝技的“单打冠军”和“配套专家”。

湖南先导新材从事常规有色金属综合回收利用，提纯生产的超高纯稀散金属填补了国内相关空白，是国家高新技术企业。毛伟明一行了解工艺创新、市场应用等情况，强调要锚定高端化、智能化、绿色化方向，加强大院、大校、大产业协同创新，加速抢占技术制高点、规模制高点，实现从跟跑、并跑到领跑的跨越。

去年底开工的衡钢特大口径连轧管机组项目，计划打造全球首套特大口径连轧管生产线，预计明年7月投产，可将公司产能提升40%以上。毛伟明一行走进项目建设现场，了解产能规划等情况，指出要抢抓当前施工“黄金期”，在保质量保安全的前提下，加快项目建设进度，争取早日投产达效，示范带动全产业链攀高向新。

座谈会上，毛伟明强调，衡阳要把思想和行动统一到党的二十大精神的决策部署和省委十二届九次全会部署要求上来，全力冲刺“十四五”收官战，全力推动经济持续回升向好，加快提升省域副中心城市贡献度。要聚焦目标任务稳增长。紧盯重点行业、重点企业、重点区域，全力以赴抓项目、扩投资、促消费、兴产业，持续强化政策协同与要素保障，坚决完成年初确定的经济社会发展各项目标任务。要筑牢安全根基守底线。坚决落实“三查一曝光两闭环”硬措施，抓实抓好生态环境突出问题整改，守牢安全生产、生态环保、政府债务等风险底线。要增进民生福祉暖民心。压茬推进重点民生实事建设，巩固拓展脱贫攻坚成果，积极做好岁末年初走访慰问，抓好能源、重点民生商品保供稳价工作，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

护”，始终坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

在机构设立方面，《条例》确立了优化协同高效、总量控制限额管理的原则，明确党中央及地方党委工作机关可采取合并设立、合署办公等方式统筹设置，其设立、撤销等事项需按严格审批程序办理。同时，对党的工作机关领导机构组成、领导职数、内设机构设置等作出细化规范，强调不设正职领导助理、秘书长，严控机构编制和人员配备。

职责界定上，《条例》明确党的工作机关不得承接党委应履行的职责，同时划定六大核心职责，涵盖落实党中央决策部署、服务党委决策、制发党内法规、加强机关党建等方面，并区分了办公厅（室）、职能部门、办事机构、派出机关的不同职能定位，确保权责清晰、协

同高效。

决策执行与监督环节，《条例》坚持民主集中制，规定重大事项须经部（厅、委、室）务会集体研究决定，决策前需履行调研、征求意见、合规审查等程序。此外，建立全方位监督体系，要求党的工作机关每年至少向党委作1次全面工作报告，自觉接受巡视巡察、纪委监委等各类监督，对违规行为明确了相应追责措施。

通知强调，各级党委要加强《条例》实施的组织领导与督促检查，党的各级工作机关需深刻领会条例精神，切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业的各项工作职责，重要情况和建议及时向党中央报告。

据悉，该《条例》于2016年首次审议批准，2017年正式发布，2025年11月28日完成修订并同步发布，自发布之日起施行。

■据新华社

日本炒作我辽宁舰航母编队舰载机雷达照射

国防部新闻发言人：日方若重走军国主义邪路，必将坠入万劫不复深渊

国防部新闻发言人张晓刚12月7日就日本炒作我辽宁舰航母编队舰载机雷达照射答记者问。

有记者问，据报道，日本防卫省发布消息称，中国辽宁舰航母编队舰载机在冲绳本岛东南公海空域对日航空自卫队战机实施雷达照射，日方向中方提出强烈抗议。请问发言人有何评论？

张晓刚表示，中国辽宁舰航母编队在宫古海峡以东海域开展远海训练，符合国际法和国际实践。日方却对中方行动恶意跟监滋扰，多次派飞机冲闯中

方划设公布的演训区，事后还反诬中方正常操作，纯属是贼喊捉贼、倒打一耙。我们对日方寻衅滋事、误导舆论表示强烈不满、坚决反对。

“近来，日方在军事安全领域变本加厉地冒进滋事，究竟意欲何为？世人皆知。日方若重走军国主义邪路，必将坠入万劫不复深渊。我们敦促日方切实认清形势，切实反思纠错，彻底放弃任何不轨图谋，不要站到中国人民和国际社会对立面越走越远。”张晓刚说。

■据新华社



云端漫步

12月7日，游客在张家界大峡谷景区体验高空玻璃桥。冬日的大峡谷阳光明媚，中外游客纷至沓来，体验“云端漫步”的惊险与刺激。

吴勇兵 摄

50万元文旅消费券！送你一个“买买买”的周末

2025湖南文化旅游产业博览会暨首届“12·12”文旅消费购物节即将来袭

三湘都市报12月7日讯 准备好了吗？这个12月，湖南将变身“文旅消费购物天堂”。2025湖南文化旅游产业博览会暨首届“12·12”文旅消费购物节即将重磅来袭，50万元文旅消费券已准备就绪，就等您来现场“薅羊毛”。

消费券需一次性全额使用

住民宿能抢到“骨折价”，买文创产品直接立减，逛景区还能再优惠。这一切，在今年旅博会现场的“12·12”文旅消费购物节都能实现。记者从大会组委会获悉，本届旅博会的重磅福利——50万元文旅消费券，将于12月12日至14日每日上午10时通过官方指定渠道准时开抢。只要您在线领取，就能在展会现场及众多合作商户处直接抵扣消费，享受“看得见的实惠”。

领取消费券非常方便，只要手机支付功能正常，在每个发放日的10时通过活动官方平台即可轻松获取。

在展馆内，请留意带有“文旅消费券指定商户”标识的各类参展商，无论是选购文创好物、品尝特色

美食，还是预订旅游线路、酒店民宿，在结算时通过指定方式支付，消费券将自动进行抵扣。

消费券需一次性全额使用，不可拆分、找零或重复抵扣。如果首日未能抢到，也无需失望，未在有效期内使用的券额将自动回到券池，于次日再次发放，机会多多。

商家已就位，优惠再加码

据组委会介绍，本次消费券可在全省范围内的参展商户使用，涵盖酒店住宿、景区门票、文创商品、特色美食等多个消费场景，全面覆盖了“吃、住、行、游、购、娱”全链条消费场景。

据悉，为了迎接这场消费盛宴，全省范围内数百家优质文旅商户已积极入驻，涵盖景区、酒店、民宿、文创企业、特色餐饮等多元业态。众多商家纷纷表示，将以消费券为基础，额外推出各种叠加促销活动，诚意满满，让利幅度空前。

■全媒体记者 曾冠霖 通讯员 黄磊